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Mag. Werner Kogler 
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öffentlichen Dienst und Sport 

 

Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.141.144  

Wien, am 20. April 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordnete zum Nationalrat Mag.a Julia Seidl, Kolleginnen und Kollegen haben am   

20. Februar 2023 unter der Nr. 14185/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend Um- bzw. Neugestaltung Heldenplatz (Äußerer Burgplatz) gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4 und 9: 

• Gab oder gibt es in Ihrem Ministerium schriftliche Konzepte zu einer Um- bzw. 

Neugestaltung und/oder Verwendung/Nutzung des Heldenplatzes? 

a) Wenn ja, bitte um Übermittlung der Konzepte. 

b) Wenn nein, warum nicht? 

• Gab oder gibt es in Ihrem Ministerium schriftliche Konzepte zu einer Um- bzw. 

Neugestaltung und/oder Verwendung/Nutzung des Altan, also der Terrasse, 

der neuen Burg? 

a) Wenn ja, bitte um Übermittlung der Konzepte. 

b) Wenn nein, warum nicht? 
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• Gab oder gibt es in Ihrem Ministerium Überlegungen/Gespräche zu einer Um bzw. 

Neugestaltung oder Verwendung/Nutzung des Heldenplatzes und/oder 

des Altan? 

a) Wenn ja, welche? 

i. Mit wem und wann wurden dazu bereits Gespräche geführt? 

b) Wenn nein, warum nicht? 

• Gibt es eine Arbeitsgruppe, die sich mit der Um- bzw. Neugestaltung oder 

Verwendung/Nutzung des Heldenplatzes und/oder des Altan beschäftigt? 

a) Wenn ja, wer sind die Mitglieder dieser Arbeitsgruppe? 

b) Wenn ja, wie oft und wann trifft sich diese Arbeitsgruppe? 

c) Wenn ja, gibt es bereits erste Ergebnisse und können Sie uns diese 

mitteilen? 

d) Wenn nein, warum gibt es keine Arbeitsgruppe? 

• Gab oder gibt es Gespräche mit der Stadt Wien über die Nutzung/Bespielung 

des Platzes anlässlich des 80-jährigen Jubiläums der Republik? 

Fragen der Nutzung oder Neugestaltung des Altans sowie des Heldenplatzes fallen in den 

Bereich der Burghauptmannschaft Österreich und damit nicht in die Zuständigkeit des 

Bundesministeriums für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport (BMKÖS). Es darf 

daher auf die Beantwortung des Herrn Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft zu der an 

ihn gerichteten parlamentarischen Anfrage Nr. 14184/J verwiesen werden.  

Zu den Fragen 5 bis 8: 

• Sind oder waren Sie in den letzten Jahren mit Bundesminister Kocher zu diesem 

Thema in Kontakt? 

a) Wenn ja, wann und was wurde besprochen? 

b) Wenn nein, warum gab es keinen Kontakt bzgl. dieses Themas? 

• Sind oder waren Sie in den letzten Jahren direkt mit der Burghauptmannschaft 

zu diesem Thema in Kontakt? 

a) Wenn ja, wann und was wurde besprochen? 

b) Wenn nein, warum nicht? 

• Wie stehen Sie zu der von der Kulturausschussvorsitzenden Eva Blimlinger 

geforderten Kommission zur Zukunft des Heldenplatzes? 

• Gab oder gibt es Gespräche mit Eva Blimlinger hinsichtlich ihrer Idee einer 

Kommission? 

a) Wenn ja, wann und was wurde besprochen? 

b) Wenn nein, warum nicht? 
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Selbstverständlich stehen die Frau Staatssekretärin für Kunst und Kultur und ich in einem 

regelmäßigen Austausch mit dem Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft sowie der 

Vorsitzenden des Kulturausschusses, insbesondere auch zu kulturpolitischen bzw. das 

kulturelle Erbe betreffenden Themen. Vonseiten des BMKÖS wird die Einrichtung einer 

Arbeitsgruppe bzw. einer Kommission grundsätzlich begrüßt, um unter breiter Einbindung 

Ideen für eine nachhaltige und öffentliche Nutzung des Heldenplatzes zu diskutieren.     

 
 
 
 
 
Mag. Werner Kogler 
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